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Анотація 

У статті описано функціональну підсистему Інтернет-порталу «Національна 

академія педагогічних наук України. Планування наукових досліджень». Проведено 

аналіз і класифікацію документів з планування наукових досліджень; визначено групи 

користувачів, які мають дозволи на опрацювання окремих типів документів; описано 

процедуру створення нового документа з планування наукового дослідження. На 

прикладі створення документа Запит на відкриття теми наукового дослідження 

(Запит) детально розглянуто послідовність дій користувача системи: створення нової 

папки на сторінці НДР наукової установи, заповнення шаблону документа Запит, 

оновлення вмісту папки. 
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Постановка проблеми. В Інституті інформаційних технологій і засобів 

навчання НАПН України завершено НДР «Науково-методичне забезпечення 

інформаційної системи планування наукових досліджень в Академії педагогічних 

наук України на базі мережі Інтернет», головними результатами якої є створення 

методології проектування інформаційних систем опрацювання документів з 

планування наукових досліджень й Інтернет-порталу «Планування наукових 

досліджень в Національній академії педагогічних наук України» (ІС «Планування»). 



В умовах розвитку інформаційного суспільства і переходу до суспільства знань 

важливим чинником формування сучасної інформаційної інфраструктури діяльності 

наукових установ НАПН України є автоматизація процесів планування і 

документального супроводження наукових досліджень. Головними результатами 

завершеної в Інституті інформаційних технологій і засобів навчання НАПН України 

НДР «Науково-методичне забезпечення інформаційної системи планування наукових 

досліджень в Академії педагогічних наук України на базі мережі Інтернет» є 

створення методології проектування інформаційних систем опрацювання документів 

із планування наукових досліджень [1, 2] й Інтернет-порталу «Планування наукових 

досліджень в Національній академії педагогічних наук України» (ІС «Планування»). 

Введення в дію ІС «Планування» є першим етапом інформатизації наукових 

досліджень, інформаційно-технологічною базою для подальшого вдосконалення 

процесу автоматизації планування наукових досліджень. Доступ до ІС «Планування» 

через мережу Інтернет матимуть всі суб’єкти процесу планування наукових 

досліджень НАПН України. Проектування таких інформаційних систем дозволить 

здійснити перехід від паперового або частково автоматизованого планування 

наукових досліджень до електронного, впровадити електронний документообіг в 

науково-організаційну діяльність установ НАПН України. Актуальність останнього 

підтверджується тим, що в Україні на державному рівні вже існує нормативна база і 

регламентована структура електронних документів і порядок їх обробки. Оскільки в 

апараті Президії і наукових закладах НАПН України зазначена проблема ще не 

розв'язувалася, то створення ІС «Планування» матиме практичні наслідки з реалізації 

державної політики у запровадженні інформаційних технологій в управління освітою.  

Аналіз публікацій. Методично-технологічними проблемами побудови 

інформаційних систем в Україні займаються такі вчені, як О. Л. Перевозчикова, 

К. М. Лавріщева, В. Л. Плескач, Н. Т. Задорожна, які досліджують теоретичні питання 

їх проектування. Процеси формування й обробки документів в інформаційних 

системах можна класифікувати як процеси, притаманні системам електронного 

документообігу. 

У зарубіжних країнах з високим рівнем розвитку інформаційного суспільства 



впроваджуються системи електронного документообігу на потужних програмних 

платформах провідних розробників, таких як Microsoft, Documentum Ultimus Software 

тощо. У нашій країні застосовуються інші платформи електронного документообігу: 

ДІЛО (упроваджено у більш ніж 50 комерційних і 60 державних структурах); 

MEGAPOLIS (основні замовники компанії в державному секторі, усього близько 100 

організацій, Кабінет Міністрів України, Верховна Рада України тощо); 

ПОСТСКРИПТУМ (упроваджено в страховій компанії ОРАНТА, ProCredit банку); 

FossDoc (упроваджено в Ощадному банку України, Харківській і Чернігівській 

обласних держадміністраціях). 

На сьогоднішній день однією з найпотужніших платформ для розробки систем 

подібного типу є Windows SharePoint Services від компанії Microsoft. Проблеми 

побудови інформаційних систем у галузі освіти й питання електронного 

документообігу досліджувалися відділом електронних інформаційних ресурсів і 

мережних технологій Інституту інформаційних технологій і засобів навчання НАПН 

України на чолі з Н. Т. Задорожною під час виконання науково-дослідної роботи 

«Науково-технологічні і методичні засади забезпечення організації документообігу в 

інформаційних системах галузі освіти», № д. р. 0106U000751. У межах виконання 

теми було побудовано портал «Слухачі Центрального інституту післядипломної 

педагогічної освіти» й видано навчально-методичний посібник. Дослідження 

проблеми побудови інформаційних систем у галузі управління освітою продовжується 

в науково-дослідній роботі «Методологія інформатизації наукової і управлінської 

діяльності установ НАПН України на основі веб-технологій». 

Мета статті полягає у детальному висвітленні досвіду проектування ІС 

«Планування» на платформі MS SharePoint, зокрема, у створенні нових документів з 

планування наукових досліджень. Запропонований досвід побудови інформаційної 

системи може бути використаний для проектування інших інформаційних систем як у 

галузі освіти, так в інших предметних галузях. 

Виклад основного матеріалу. Інтернет-портал ІС «Планування» здійснює 

автоматизацію процедур документального супроводження процесу планування 

наукових досліджень в установах НАПН України і централізоване зберігання 



підготовлених документів у бібліотеці на сервері порталу. Функціональна підсистема 

порталу [3] підтримує існуючу технологію обробки документів у НАПН України, що 

регламентується Положенням про порядок планування і контролю за виконанням 

наукових досліджень в Національній академії педагогічних наук України (редакція 

2011 р.) [4] і Регламентом роботи [5]. 

В ІС «Планування» усі документи поділяються на три типи:  

– нормативні документи;  

– загальні документи;  

– документи з планування НДР.  

До нормативних документів системи належать: документи розділу 

Нормативна база (рис. 1), Положення про порядок планування і контролю виконання 

наукових досліджень в Національній академії педагогічних наук України, методичні 

рекомендації, напрями робіт, постанови тощо. 

 

Рис. 1. Нормативні документи системи 

До загальних документів системи належать: загальні відомості про НАПН 

України, відділення НАПН України та наукові установи, постанови НАПН України, 



рішення вченої ради установи стосовно НДР тощо. Виокремлюється документ 

Штатний розпис, обробка якого має деякі особливості. 

До документів з планування НДР належать: перспективний тематичний план 

наукових досліджень установи, тематичний план наукових досліджень установи, 

запит на відкриття теми НДР, технічне завдання на НДР, договір на виконання теми 

НДР, планово-фінансова документація тощо (рис. 2). 

 

Рис. 2. Документи з планування НДР 

Доступ до документів в ІС «Планування» отримують тільки зареєстровані 

користувачі — співробітники НАПН України. У системі ведеться список посадових 

осіб керівництва, відділень, апарату Президії, наукових установ, на основі якого 

здійснюється реєстрація. Дозволи на операції з документами визначаються згідно 

посадових повноважень користувача в процесі планування наукових досліджень. 

Виділено групи користувачів, які мають спільні права на опрацювання документів: 

− керівництво НАПН і працівники апарату Президії можуть переглядати всі 

документи системи; 

− керівництво відділення (академік-секретар і вчений секретар) мають 

дозвіл на перегляд всіх документів з НДР, які виконуються у відділенні, і створення 

протоколів засідань відділення, Журналу реєстрації НДР свого відділення; 



− керівництво наукової установи (директор і його заступники) можуть 

переглядати всі документи з НДР, які виконуються в установі; 

− керівник НДР створює, редагує і переглядає документи своєї НДР; 

− співробітник наукової частини установи створює і редагує документи з 

планування наукової діяльності установи і переглядає документи з усіх НДР, які 

виконуються в установі. 

На основі аналізу документів, які опрацьовуються під час планування наукових 

досліджень, висунуто вимоги до інформаційного забезпечення системи [6] і 

розроблено інформаційну і концептуальну моделі даних [7]. Інформаційна модель 

даних — це формалізований і систематизований перелік полів усіх документів, які 

обробляються в системі. Концептуальна модель даних показує зв’язок між полями 

документів і є основою для проектування функціональної підсистеми ІС 

«Планування».  

Концептуальна модель даних ІС «Планування» сформована у вигляді таблиці, у 

якій описано 47 документів, що мають 253 спільних поля. Таблиця містить такі 

стовпці:  

− назва документа;  

− унікальний ідентифікатор документа;  

− хто готує (назва структурного підрозділу);  

− спільні поля (два стовпці — назва й ідентифікатор поля, який має свій 

колір залежно від групи).  

Виділено такі групи полів:  

− поле-джерело (заповнюється в цьому документі, а в інших документах 

його значення тільки використовується);  

− копія поля (поле обчислюється);  

− поле формується автоматично;  

− поле використовується тільки у вихідному документі;  

− поле — check box документа (показує статус документа: у стадії 

підготовки або затверджено).  

Фрагмент опису полів у таблиці концептуальної моделі для документа Запит на 



відкриття теми наукового дослідження (Запит) наведено на рис. 3.   

 

Рис. 3. Фрагмент опису полів для документа Запит 

У статті [8] наведено методику автоматизації формування й обробки документів 

за допомогою типів контенту, експрес-блоків і бібліотек документів в інтегрованому 

середовищі Windows SharePoint Services — Microsoft Word, на основі якого здійснено 

проектування ІС «Планування». Цей метод значно спрощує роботу з документами, 

оскільки під час створення документа спільні експрес-блоки заповнюються 

автоматично, а під час внесення змін в один із документів інші теж оновлюються. Усі 

процеси стосовно бази даних виконуються вбудованими функціями і не потребують 

додаткового втручання програміста. 

Процедура створення нового документа з планування наукового дослідження 

включає такі дії:    

– створення нової папки на сторінці НДР наукової установи (для створення 

першого документа з НДР); 

– заповнення шаблону відповідного документа; 

– оновлення вмісту папки. 



Розглянемо детальніше формування нового документа на прикладі документа 

Запит (на створення цього документа в системі мають дозвіл керівники НДР наукової 

установи і окремі наукові співробітники, наділені відповідними правами). 

1. Створення нової папки. Після авторизації в системі заходимо на сторінку 

установи (Інститут інформаційних технологій і засобів навчання НАПН України) і 

натискаємо на чорний, спрямований донизу, трикутник праворуч від слова Створити. 

Відкриється список команд, з яких необхідно вибрати потрібну дію (рис. 4).  

 

Рис. 4. Створення папки для нової НДР 

Для створення нової папки для НДР потрібно натиснути НДР. Відкриється 

сторінка для занесення інформації щодо НДР (рис. 5).  



 

Рис. 5. Заповнення полів нової папки  

Заповняємо необхідні поля:  

– Назва теми наукового дослідження;  

– Науковий напрям, проблема дослідження, завдання програми; 

– Класифікаційна група;  

– Термін виконання початок;  

– Термін виконання кінець;  

– ПІБ наукового керівника;  

– Назва структурного підрозділу.  

Натискаємо ОК. Поля Назва відділення і Назва наукової установи для нової 

НДР будуть заповнені автоматично. 

Щойно створена папка з’явиться у списку науково-дослідних робіт установи 

(рис. 6).  



 

Рис. 6. Відображення новоствореної папки у списку НДР установи 

2. Заповнення шаблону документа Запит. Документ Запит має формуватися у 

попередньо створеній папці Нова НДР. Щоб потрапити всередину папки, потрібно 

натиснути на її назві, після чого папка відкриється і відобразиться пуста сторінка з 

набором доступних для виконання команд: Створити, Надіслати, Дії, Настройки. 

Потрібно натиснути Створити і у спадному меню вибрати пункт Запит (рис. 7). 



 

Рис. 7. Створення документа Запит 

Після виконання цих дій відкриється шаблон документа Запит (рис. 8). 



 

Рис. 8. Шаблон документа Запит 

У цьому шаблоні необхідно заповнити ряд полів. Обов’язкові для заповнення 

поля відмічені зірочкою (*), іншу інформацію можна додавати одразу або під час 

подальшого редагування документа. Поля Назва теми наукового дослідження, 

Термін виконання початок, Термін виконання кінець, ПІБ наукового керівника, 

Назва структурного підрозділу можна не заповнювати при першому відкритті 

документа Запит, вони заповняться автоматично (з даних, які вводилися під час 

створення папки) у разі повторного відкриття документа. 

Після заповнення полів шаблона потрібно зберегти документ, оскільки 

створений шаблон документа ніде не зберігається автоматично й інформацію може 

бути втрачено. Для збереження документа потрібно натиснути команду Сохранить 

(рис. 9, поз. 1). Відкриється папка Нова НДР, у яку буде запропоновано зберегти 

створений документ. За потреби шлях збереження документа можна змінити; також є 

можливість змінити ім’я, з яким зберігається документ (зберегти документ з ім’ям 



Запит). Після внесення потрібних змін натисніть Сохранить і закрийте документ 

(рис. 9, поз. 2). 

 

Рис. 9. Збереження створеного документа Запит в папку НДР 

Документ буде збережено в папці Нова НДР, і після оновлення вмісту папки 

(потрібно зачекати протягом 5 секунд) він відобразиться всередині папки (рис. 10).  



 

Рис. 10. Відображення нового документа Запит у папці НДР 

Продовження створення документа вимагає підтвердження логіна/пароля 

користувача (рис. 11).  

 

Рис. 11. Форма підтвердження логіна/пароля користувача 

Потрібно ввести свій логін і пароль, після чого документ Запит, створений 

відповідно до шаблону, регламентованого Положенням про порядок виконання і 

контролю виконання наукових досліджень в Національній академії педагогічних наук 



України [4], відкриється. 

Аналогічно створюються інші документи (договір, технічне завдання, 

тематичний план тощо). Особливості опрацювання планово-фінансових документів у 

ІС «Планування» детально розглянуто в [9]. 

Висновки. У 2011 році проведено випробування дослідного зразка системи, 

сформовано документи відділення загальної середньої освіти НАПН України на 2012–

2014 роки з п’ятнадцяти НДР. Введення в дію ІС «Планування» в повному обсязі 

заплановано на 2012 рік. Застосування системи значно підвищить рівень використання 

засобів ІКТ в повсякденній практиці й технологічну культуру організації і проведення 

досліджень керівниками, виконавцями наукових установ, а також апарату Президії 

НАПН України. Завдяки єдиному сховищу документів й інтелектуальному інтерфейсу 

підтримки процесу планування наукових досліджень в ІС «Планування» буде 

підвищуватися якість й ефективність планування, скоротиться тривалість технічної 

підготовки й обробки документів з планування НДР фахівцями і технічним 

персоналом, що забезпечить раціональніше використання трудових ресурсів в 

організації і здійсненні наукових досліджень. 

Перспективи розвитку ІС «Планування» полягають у розширенні 

функціональності корпоративного порталу НАПН України для підтримки процесів 

контролю виконання наукових досліджень на рівні звітних документів і наукової 

документації.  

Методичні засади і проектні рішення ІС «Планування» можуть 

використовуватися для створення аналогічних систем в установах, що виконують 

наукові дослідження за державними програмами або галузеві державні дослідження. 
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Аннотация 

В статье описана функциональная подсистема Интернет-портала 

«Национальная академия педагогических наук Украины. Планирование научных 

исследований». Проведены анализ и классификация документов по планированию 

научных исследований; определены группы пользователей, которые имеют права на 

обработку отдельных типов документов; описана процедура создания нового 

документа по планированию научного исследования. На примере создания документа 

Запрос на открытие темы научного исследования (Запрос) подробно рассмотрена 

последовательность действий пользователя системы: создание новой папки на 

странице НИР научного учреждения, заполнение шаблона документа Запрос, 

обновление содержимого папки. 

Ключевые слова: функциональная подсистема, обработка документов, 

планирование научных исследований, Интернет-портал, Национальная академия 

педагогических наук Украины. 
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Resume 

The functional subsystem of the Internet portal “National Academy of Pedagogical 

Sciences of Ukraine. Planning of scientific researches” is described in the article. Analysis 

and classification of documents of scientific researches planning are carried out; the groups 

of users which have licenses on processing of some types of documents are determined; 

procedure of creation of new documents of scientific researches planning is presented. By 

the example of creation of document Query for opening of scientific research theme 

(Query) the sequence of executions of user of the system is considered in detail: creation of 

new folder on the page of NDR(Scientific Work) of scientific establishment, template of 

document Query filling, folder’s content updating. 

Keywords: functional subsystem, processing of documents, planning of scientific 

research, Internet portal, National Academy of Pedagogical Sciences of Ukraine. 
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